
Conhecimentos Específicos - ACT

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 21 a 27.

Latinoamérica         indígena

Se         estima         que         en         América         Latina         habitan         alrededor         de
42         millones         de         personas         pertenecientes         a         comunidades
indígenas,         según         el         informe         del         Banco         Mundial         titulado
"Latinoamérica         indígena         en         el         siglo         XXI".         Entre         los         países
con         las         mayores         poblaciones         indígenas         se         encuentran
México,         Guatemala,         Perú         y         Bolivia,         los         cuales         en
conjunto         representan         más         del         80         %         del         total         regional,         es
decir,         aproximadamente         34         millones         de         individuos
indígenas.

La         pobreza         afecta         al         43         %         de         la         población         indígena         en         la
región,         cifra         que         supera         más         del         doble         la         proporción         de
personas         no         indígenas         en         la         misma         situación.         Además,
un         24         %         de         todos         los         individuos         indígenas         viven         en
condiciones         de         pobreza         extrema,         una         proporción         que         es
2,7         veces         mayor         que         la         de         las         personas         no         indígenas         en
esa         misma         condición.

Además,         un         24         %         de         todos         las         comunidades         indígenas
carecen         de         un         reconocimiento         formal         sobre         sus         tierras,
territorios         y         recursos         naturales.         Además,         suelen         ser         los
últimos         en         recibir         inversiones         públicas         destinadas         a
servicios         básicos         e         infraestructura,         enfrentando         múltiples
obstáculos         para         participar         plenamente         en         la         economía
formal,         acceder         a         la         justicia         y         tener         voz         en         los         procesos
políticos         y         de         toma         de         decisiones.

Esta         herencia         de         desigualdad         y         exclusión         ha         dejado         a         los
Pueblos         Indígenas         más         expuestos         a         los         impactos         del
cambio         climático         y         a         las         amenazas         naturales,         incluyendo
brotes         de         enfermedades         como         la         COVID-19.

Banco         Mundial

Questão 21
(Correta: C)

A         partir         das         interpretações         do         texto,         preencha         os
parênteses         com         V         (verdadeiro)         ou         F         (falso):

(__)A         população         indígena         vive         em         boas         condições         nos
países         latinos.

(__)A         taxa         de         pobreza         extrema         é         alta         entre         os         indígenas.

(__)A         herança         de         desigualdade         e         exclusão         está
deixando         de         existir.

Após         análise,         marque         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         correta         dos         itens         acima,         de         cima         para         baixo:

(A) V,         F,         F.

(B) F,         F,         F.

(C) F,         V,         F.

(D) V,         V,         F.

(E) V,         V,         V.

Defesa da Questão

A         resposta         para         questão         é         a         alternativa         "F,         V,         F",         visto
que         as         assertivas         verdadeiras         estão         embasas         pelas
ideias         apresentadas         no         texto.         E         as         assertivas         falsas         não
são         fundamentadas.

Questão 22
(Correta: A)

Segundo         o         texto,         analise         as         assertivas         e         marque         a
alternativa         que         corresponde         ao(s)         aspecto(s)         que         os
povos         indígenas         estão         mais         expostos.

I.Mudança         climática.

II.Ameaças         naturais.

III.Doenças.

(A) I,         II         e         III.

(B) Apenas         I         e         III.

(C) Apenas         a         II.

(D) Apenas         a         I.

(E) Apenas         I         e         II.

Defesa da Questão

A         resposta         para         questão         é         a         alternativa         "I,         II         e         III",         visto
que         todas         as         assertivas         verdadeiras         estão         conforme         as
ideias         apresentadas         no         texto.

Questão 23
(Correta: E)

Marque         a         alternativa         que         destaca         um         artigo         definido.

(A) "Del"         em         "más         del         doble         la         proporción         de         personas".

(B) "Un"         em         "Además,         un         24         %         de         todos".

(C) "Se"         em         "Se         estima         que         en         América         Latina         habitan".

(D) "Más"         em         "más         del         doble         la         proporción         de         personas".

(E) "Las"         em         "con         las         mayores         poblaciones         indígenas         se
encuentran".

Defesa da Questão

A         resposta         para         questão         é         a         alternativa         "'Las"         em         "con
las         mayores         poblaciones         indígenas         se         encuentran'",         pois
a         classe         gramatical         da         palavra         "las"         é         artigo         definido.         E
as         outras         alternativas         não         se         aplicam.

Questão 24
(Correta: B)

Marque         a         alternativa         que         corresponde         a         classe
gramatical         de         "con"         em         "Entre         los         países         con         las
mayores         poblaciones         indígenas".

(A) Artigo.

(B) Preposição.
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(C) Advérbio.

(D) Verbo.

(E) Conjunção.

Defesa da Questão

A         resposta         para         questão         é         a         alternativa         "Preposição",
pois         a         classe         gramatical         da         palavra         "con"         é         preposição.         E
as         outras         alternativas         não         se         aplicam.

Questão 25
(Correta: A)

Marque         a         alternativa         que         destaca         um         substantivo.

(A) "pobreza"         em         "La         pobreza         afecta         al         43         %".

(B) "habitan"         em         "América         Latina         habitan         alrededor".

(C) "Públicas"         em         "en         recibir         inversiones         públicas".

(D) "indígena"         em         "la         población         indígena         en         la         región".

(E) "Además"         em         "Además,         un         24         %         de         todos         las
comunidades".

Defesa da Questão

A         resposta         para         questão         é         a         alternativa         "'pobreza'         em         'La
pobreza         afecta         al         43         %'",         pois         a         classe         gramatical         da
palavra         "pobreza"         é         um         substantivo.         E         as         outras
alternativas         não         se         aplicam.

Questão 26
(Correta: D)

Marque         a         alternativa         que         corresponde         a         uma         conjunção
coordenativa         de         adição.

(A) "Al"         em         "La         pobreza         afecta         al         43         %".

(B) "Esta"         em         "Esta         herencia         de         desigualdad".

(C) "A"         em         "dejado         a         los         Pueblos         Indígenas".

(D) "Y"         em         "cambio         climático         y         a         las         amenazas".

(E) "Un"         em         "un         24         %         de         todos         las         comunidades".

Defesa da Questão

A         resposta         para         questão         é         a         alternativa         "'Y'         em         'cambio
climático         y         a         las         amenazas'",         pois         a         classe         gramatical         da
palavra         "Y"         é         uma         conjunção         coordenativa         de         adição.         E
as         outras         alternativas         não         se         aplicam.

Questão 27
(Correta: C)

Qual         o         tempo         verbal         para         "las         comunidades         indígenas
carecen         de         un         reconocimiento         formal         sobre         sus         tierras,
territorios         y         recursos         naturales"?

(A) Pretérito         imperfeito.

(B) Futuro         simples.

(C) Presente         do         indicativo.

(D) Pretérito         indefinido.

(E) Futuro         indefinido.

Defesa da Questão

A         resposta         para         questão         é         a         alternativa         "Presente         do
indicativo",         pois         o         tempo         verbal         da         oração         "'las
comunidades         indígenas         carecen         de         un         reconocimiento
formal         sobre         sus         tierras,         territorios         y         recursos         naturales'"
é         presente         do         indicativo.         E         as         outras         alternativas         não         se
aplicam.

Questão 28
(Correta: B)

Com         base         nas         nos         objetivos         da         área         de         Linguagens         e
suas         tecnologias,         marque         a         alternativa         correta.

(A) Aprofundamento         de         conhecimentos         estruturantes
para         aplicação         de         diferentes         linguagens         em
contextos         sociais         de         trabalho,         estruturando         arranjos
curriculares         que         permitam         estudos         em         análise         de
fenômenos         físicos.

(B) Aprofundamento         de         conhecimentos         estruturantes
para         aplicação         de         diferentes         linguagens         em
contextos         sociais         de         trabalho,         estruturando         arranjos
curriculares         que         permitam         estudos         em         línguas
vernáculas,         estrangeiras,         clássicas         e         indígenas.

(C) Aprofundamento         de         conhecimentos         estruturantes
para         aplicação         de         diferentes         linguagens         em
contextos         sociais         de         trabalho,         estruturando         arranjos
curriculares         que         permitam         estudos         em         relações
sociais,         modelos         econômicos         e         processos         políticos.

(D) Desenvolvimento         de         programas         educacionais
inovadores         e         atualizados         que         promovam
efetivamente         as         linguagens         do         estudante.

(E) Desenvolvimento         de         programas         educacionais
inovadores         e         atualizados         que         promovam
efetivamente         a         qualificação         profissional         dos
estudantes         para         o         mundo         do         trabalho.

Defesa da Questão

Questão 29
(Correta: E)

Segundo         o         Currículo         Base         do         Território         Catarinense,
marque         a         alternativa         que         corresponde         à         competência         do
componente         Projeto         de         Vida,         que         elenca         como         Objeto         de
Conhecimento,         as         lutas         e         pautas         identitárias         (crianças,
indígenas,         quilombolas,         etc).

(A) Argumentação.

(B) Cultura         Digital.

(C) Comunicação.

(D) Autoconhecimento         e         autocuidado.
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(E) Empatia         e         cooperação.

Defesa da Questão

A         resposta         para         questão         é         a         alternativa         "Empatia         e
cooperação",         pois         corresponde         à         competência         do
componente         Projeto         de         Vida,         que         elenca         como         Objeto         de
Conhecimento,         as         lutas         e         pautas         identitárias         (crianças,
indígenas,         quilombolas,         etc),         conforme         o         Currículo         Base
do         Território         Catarinense.         E         as         outras         alternativas         não         se
aplicam.

Questão 30
(Correta: A)

Com         base         no         Currículo         Base         do         Território         Catarinense,
marque         a         alternativa         que         corresponde         à         Área         de
Conhecimento         das         línguas         estrangeiras.

(A) Linguagens         e         suas         Tecnologias.

(B) Formação         Técnica         e         Profissional.

(C) Línguas         estrangeiras         e         vernáculas.

(D) Linguagens         e         Matemática.

(E) Ciências         e         Linguagens.

Defesa da Questão

A         resposta         para         questão         é         a         alternativa         "Linguagens         e
suas         Tecnologias",         pois         corresponde         à         Área         de
Conhecimento         das         línguas         estrangeiras,         conforme         o
Currículo         Base         do         Território         Catarinense.         E         as         outras
alternativas         não         se         aplicam.
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